



前些天,美国斯坦福大学研究人员发布最新研究成果:1992年到2021年,美国男性勃起阴茎的平均长度从4.8英寸(约12.19厘米)增加到6英寸(约15.2厘米)。不过,这对美国男人来说不是好事,因为长度的增加可能与接触有害化学物质有关,并且阴茎较大也容易导致不孕不育和早发性勃起功能障碍。

中国男人又是啥情况?

调查 疲软时均长7.42厘米

网上曾有一项有关我国男子生殖器大小的调查,有近六成受访者认为自己的“宝贝”勃起时应该有14—18厘米长。

实际情况没有男人们想象的那么理想。2020年,中央财经大学社会与心

男人别纠结于“大小”

理学院王存同教授发布了一项中国男性“丁丁”长度的调查报告,收集了1963年至2017年34060名男性的数据:阴茎疲软时平均长度为7.42厘米,勃起时平均长度为12.42厘米。

中国男性的阴茎周长是多少?有研究指出,常态时为4.5—12厘米,平均8.3厘米;勃起时为8—14厘米,平均10.75厘米。

说法 性知识和性技巧最重要

疲软时仅5厘米,勃起也仅9厘米,一位女士向性学专家马晓年抱怨丈夫的阴茎短小,她在性生活时从未有过欢快感觉。男性阴茎短小真的不能满足女性?

事实上,阴茎只要平时超过5厘米、勃起后超过8厘米就是正常的。因为女性阴道的深度也只有8—10厘米,且阴道神经末梢集中在外1/3段,即在阴道

口附近5厘米左右的范围就可以接受到强烈刺激,所以就生理上而言,阴茎不是很长,也不是那么粗壮,但只要能达到女性这个地方,且能维持一定的硬度,就足以对阴道造成刺激,帮助女性享受愉悦。

马晓年认为,女性对性不满足,造成双方的性不和谐,其主要是因为双方的性知识和性技巧缺乏所致,很多情况与男人阴茎大小无关。

辟谣 高大的人阴茎并非就大

身材高大魁梧的男子比个矮男子的阴茎大,一些人这样认为。事实上,有资料显示,阴茎在疲软状态下最长者14厘米,他的身高1.70米,体重69公斤;而阴茎最短者6厘米,他的身高为1.80米,体重达80.8公斤。

“拇指大的男子,阴茎大”“阴茎松软时短的,勃起时也短”,这些说法也是没

有科学根据的。马晓年介绍,阴茎的大小主要受性激素的影响,如果在青春发育期没有足够的雄激素,错过了正常发育时间,阴茎的大小就会受到影响。

自测 勃起硬度分四级

硬度比长度重要!要判断阴茎的硬度其实很简单,勃起后的阴茎一般分为1至4级,1级相当于豆腐,2级相当于剥皮香蕉,3级相当于未剥皮的香蕉,4级相当于黄瓜,达到3—4级,视为正常勃起的硬度。

现实中,一些阴茎短小的男人因为自卑,久而久之会出现心理性阳痿;而一些男人虽然阴茎大小尚可,但就是“硬”不起,这就需要就医,使用PDE-5抑制剂药物及时治疗。目前市场上性价比较高的PDE-5抑制剂是金戈(小粉片),一年卖出近1亿片。(文/贺河)

“真医生”也说假话

最近,社交平台上“医学科普”“养生秘方”等内容鱼龙混杂、发布者身份虚假等情况引起了民众的重视。

上海某三甲医院医生曾勇说,那些推广“医疗消费”的账号中,很多内容经不起推敲。比如,有的医美项目使用的案例来自海外医疗机构的官网;还有的内容违反了医学常识,涉嫌夸大疗效,观看者若相信,很可能被误诊误治。就算是有执业资质的“真医生”,他们在介绍内容时也存在“导医”“导药”倾向,最终目的是推动观看者购买服务。

“有些白大褂看似在做严肃的医疗科普,但说的内容不可全信。”在上海另一家三甲医院工作的范明明说,不同医生各有专攻,虽有全科医生,但仍是“隔行如隔山”。如果视频中的妇产科医生介绍精神科内容、呼吸科医生科普外科知识,可信度更低。大家要牢记,在社交平台上,哪怕是“真医生”科普的内容也只能作为参考,求医问诊仍应前往正规医院。(摘编自《解放日报》)

仓鼠笼边站半小时 女子感染出血热

5月12日,湖南长沙的齐女士因发热、乏力、面部红肿来到长沙市中心医院肾病科就诊,检查提示心、肾功能受损。该院肾病科主任文锐了解到,齐女士几天前曾陪儿子去过一家玩具店,店门口摆着仓鼠,当时她就被仓鼠笼尿液和粪便交织的臊臭味熏得浑身难受,但为了陪儿子,忍了半小时才走。文锐建议齐女士查流行性出血热抗体,结果抗体呈阳性。经对症治疗,其症状逐渐消失。

文锐解释,流行性出血热是由汉坦病毒引起的以鼠类为主要传染源的疫源性疾病。这种病毒通过呼吸道、消化道、直接接触等多途径传播。(通讯员 覃娇)

瘦子也易得代谢病

有的人尽管不胖,可体检却查出脂肪肝,甚是困惑。

脂肪肝确实多见于肥胖人群,但部分体型瘦的人群也会得脂肪肝。江苏省中医院内分泌科主任周希乔表示,亚洲人群体质的一大特点是,皮下脂肪含量虽然不高,但内脏脂肪含量很高,因此看起来不胖却有脂肪肝。其实,脂肪肝的高危因素远远不止肥胖一项,2型糖尿病患者或血糖控制不良、长期喝酒、血脂偏高、患有病毒性肝炎、短时间内体重快速下降、素食主义者、服用某些药物、家族遗传等因素也都是引起脂肪肝的常见原因。

周希乔表示,临床上有很多瘦子不仅有脂肪肝,还会出现高血糖、高血压、高血脂等代谢综合征的表现,这类“瘦子”,尽管看起来不胖、四肢纤细,实则表现为腹型肥胖、胰岛素抵抗和体脂分布异常,事实上,比“均匀的胖”更危险。(摘编自《扬子晚报》)

长时间玩手机可诱发近视、卒中

“95岁老太太因沉迷手机患上近视,戴上了人生的第一副近视镜,你敢信?”近日,网友“黎”在微信朋友圈发了一段文字,并配有她家老人正在眼镜店验光、配近视镜的照片。网友“黎”说,四五年前,家人给老太太买了部智能手机,刚开始她只用来打电话。近三年,大家在家的时间较长,慢慢教会了她用手机看短视频。老人从此除了吃饭、睡觉外,都拿着手机看,“晚上、凌晨都在看,也不开灯”。

“这位老人如果排除了

核性白内障(会诱发近视或原有近视度数增加,需手术换人工晶体),她的近视或许与在黑暗环境下看手机有关。”河南省洛阳市第三人民医院眼科副主任王先龙说,成年后发生近视或近视度数快速增加的可能性不大,但如果长期处于视疲劳状态或有不良用眼习惯,如在黑暗环境下看书、看手机等,成年人也会近视。他说,除了近视,老年人沉迷手机还易引起干眼症、青光眼。建议睡前看手机不超过1小时,看手机要开灯。

“老年人沉迷手机,还易诱发脑卒中。”武汉市中心医院后湖院区神经内科主任叶飞说,前几天,他接诊了一位长时间低头玩手机后突发头晕、呕吐的病人,检查后发现是小脑梗死。“患者无不良嗜好,也没有‘三高’等危险因素,我们推断他是长时间玩手机诱发了椎动脉夹层,从而导致脑梗。”叶飞提醒,不要长时间低头玩手机,如果看手机后感到颈部酸胀,按摩、转头要轻柔。(摘编自《楚天都市报》《洛阳晚报》)

心理健康

对抗孤独要主动社交

家住新疆的李凤鸣今年78岁,6年前,老伴因肝癌去世。此后,李凤鸣曾到北京的大儿子家和深圳的二儿子家住过一段时间,但因住得拘谨,没几天就回家了。从此,她开启了独居生活。

刚开始,她还愿意和孩子及邻居朋友诉说心事,可“说得多了,别人听得也嫌烦”。渐渐地,她与人交流得越来越少。现在,她不去别人家做客,也拒绝别人到自己家

来做客。每天除了买菜、做饭,便是在家中看电视、侍弄花草,变得特别孤独、沮丧。

点评:由于家庭成员外出工作或在异地生活等,独居老人很容易陷入社交孤立的困境。他们失去了与亲友的日常交流,导致产生无聊和沮丧的情绪。

这种情况下,老人应调整心态,积极寻找新的社交机会和交友途径,以适应目前的生活状态。可以利用

社会资源和活动,如公园活动、社区志愿者组织、老年人俱乐部等多参与多交流,也可利用网络保持和家人、朋友的联系,以防社交孤立。还可以尝试学习一些新的技能,比如画画、唱歌、写字等,合理安排自己的时间,规律生活,合理饮食及锻炼,定期检查身体,有慢性病的定期到医院随访。(新疆乌鲁木齐市第四人民医院老年精神二科主任 张文惠)